

美否决安理会巴以局势有关决议草案引批评

中方表示震惊和失望;俄指责美“虚伪”“持双重标准”

本报讯 综合新华社消息,联合国安理会18日就一份巴以局势决议草案举行表决,其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等内容。决议草案获得12个安理会成员赞成,但美国投了否决票,致使决议草案未获通过。多国对此表示遗憾和失望。

这份由巴西起草的决议草案内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为,呼吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。该决议草案获得联合国安理会15个成员中12个成员赞成,俄罗斯和英国弃权,美国是唯一反对的安理会常任理事国。

中国常驻联合国代表张军对安理会未能通过有关巴以局势的决议表示震惊和失望。张军在表决后作解释性发言说,巴西提出的决议草案总体上反映了国际社会的普遍呼声,代表了安理会推动实现停火的起始步骤,也可能是当前情况下安理会唯一可能达成一致的案文。相关国家口头上强调安理会应该采取正确的行动,但这些国家的投票立场让人怀疑其根本不希望安理会采取任何行动,不希望真正解决问题。张军说,无论如何,安理会不能止步不前。目前加沙局势正在升级,更多的平民正在付出生命、遭受苦难。安理会要倾听广大阿拉伯国家和巴

勒斯坦人民的正义呼声,在停止战、保护平民、避免更大人道灾难方面切实履行责任、发挥作用。

针对美国否决导致决议草案未获通过,俄罗斯常驻联合国代表涅边贾指责美国“虚伪”“持双重标准”。巴西常驻联合国代表达内塞表示,非常令人遗憾的是,沉默和不作为占了上风。阿联酋常驻联合国代表努赛贝表示支持全面人道主义停火,并称“这场毁灭性战争的每一个小时都是对国际人道主义法原则的嘲弄”。法国常驻联合国代表德里维埃对决议草案未获通过深感遗憾,指出安理会因此失去了重申向加沙地带民众提供生活必需品的机会。马耳他、莫桑比克、加

纳、瑞士、加蓬、厄瓜多尔等国代表对安理会未能通过决议表示遗憾。

巴勒斯坦卫生部门说,截至18日14时45分,加沙地带和约旦河西岸死亡3540人,受伤13000余人。

埃及总统府发表声明说,埃及总统塞西18日与美国总统拜登通电话,同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。两国有关部门将在联合国监督下与国际人道主义组织协调,确保援助物资抵达。塞西18日还与德国总理朔尔茨在开罗举行会谈。塞西表示,埃及坚定不移地支持巴勒斯坦人,拒绝任何将流离失所者转移到与加沙毗邻的埃及西奈半岛的企图。

美国务院一官员因为不满拜登政府对以军援政策而宣布辞职

“无法在政府内部推动‘更人道的政策’”

美国国务院一名官员18日宣布辞职,原因是他不满拜登政府在巴以爆发新一轮大规模冲突后不断加大对以色列的军事援助,“盲目支持一方”。

据美媒报道,辞职官员名为乔希·保罗,在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作超过11年,近期负责处理涉国会和公共关系事务。他在职场社交平台领英的账

户发布一封公开信,解释辞职原因。

保罗在信中说,“过去11年来,我在道德上做的妥协比我回忆起的多得多,每一次都沉重”,但还能承受得住。然而,美国政府向以色列“继续——实际上扩大和加速提供致命武器”的政策,令他觉得在国务院的工作难以继续。

他接受《赫芬顿邮报》采访时坦言,自己

已经无力改变美国引发争议的军售政策,无法在美国政府内部推动“更人道的政策”。

保罗在信中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列,“但是,我从灵魂深处相信,以色列采取的应对措施,以及美国对这种应对措施和(以色列)持续占领(巴勒斯坦领土)的支持,只会导致以色列人民和巴勒斯坦人民承受更多更深的苦

难,而且这不符合美国长期利益”。

他写道:“长期而言,盲目支持冲突一方,对冲突双方民众而言是毁灭性的。”

按照《赫芬顿邮报》的说法,保罗宣布辞职在美国国务院内部引发震动。他接受采访时说,许多在联邦政府和国会工作的同事对他表示“完全理解”,说有“相似感受”,这让他吃惊。

本轮巴以冲突爆发后,美国紧急向以色列运送大量航空炸弹、炮弹等武器弹药,并向地中海东部派遣两个航空母舰打击群。拜登18日访问以色列时,重申完全支持以色列。路透社19日报道,拜登考虑最快20日要求国会拨款100亿美元用于援助以色列。与此相对照,他承诺向加沙地带和约旦河西岸巴勒斯坦民众提供的援助为1亿美元。 胡若愚(新华社供本报专稿)

比亚迪电动汽车正式进入匈牙利市场

新华社布达佩斯10月19日电 (记者陈浩)中国电动汽车制造商比亚迪在匈牙利首都布达佩斯的两家门店19日正式开业,标志着比亚迪电动汽车正式进入匈牙利乘用车市场。

在近日举行的产品发布会上,比亚迪ATTO 3(元PLUS)、海豚和海豹三款纯电动车型亮相。

比亚迪欧洲市场及公共关系总监彭莹莹表示,此次在匈牙利推出电动汽车,体现出比亚迪致力于为中东欧市场提供最新技术和产品的决心。

近年来,比亚迪新能源乘用车已进入多个海外市场。匈牙利是比亚迪进入的第一个中东欧乘用车市场。

俄罗斯外长拉夫罗夫访问朝鲜

新华社首尔10月19日电 朝中社19日报道,应朝鲜外务省邀请,俄罗斯外长拉夫罗夫18日抵达平壤,对朝鲜进行正式访问。

据朝中社报道,朝鲜外务相崔善姬在18日晚举行的欢迎招待会上致辞说,朝俄两国保持紧密支持与合作。期待通过拉夫罗夫此访,朝俄以两国首脑达成的历史性协议为基础,在更高水平上扩大综合性、建设性双边关系。

拉夫罗夫致辞说,朝俄首脑会晤和会谈彰显要根据两国人民利益把双边关系发展成为全面性战略关系的意志。此访旨在履行首脑协议方面取得实质性成果。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩9月在俄罗斯同俄总统普京举行“历史性”会晤。两国首脑会晤期间讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。

无人机袭击美军驻伊拉克基地

同一天巴格达爆发反美、反以示威

美军中央司令部18日证实,过去24小时内,美军及其盟友在伊拉克的基地遭3架无人机袭击,美军予以拦截,一些军人受伤。

大约2500名美军士兵和1000名其他国家士兵驻扎在伊拉克,主要任务是打击极端组织“伊斯兰国”,充当教官和顾问。

美军中央司令部没有说明无人机袭击由谁发动。美联社援引美国官员的话报道,无人机袭击目标为伊拉克西部的阿萨德空军基地和北部的哈里尔基地。

伊拉克北部库尔德自治区18日证实,一架载有炸药的无人机在巴塔斯村附近坠毁。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”当天晚些时候发表声明,宣称发动了上述袭击,警告今后将针对“美国占领军”发动更多袭击。

伊拉克民兵组织“真主旅”等武装18日谴责美国和以色列在巴勒斯坦加沙地带制造“屠杀”。“真主旅”威胁将打击美国和以色列目标,要求美军离开伊拉克。同一天,伊拉克首都巴格达爆发反美、反以示威。

总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织中东问题研究员拉希卜·伊热尔认为,短期来看,伊拉克民兵武装不太可能开辟一条与以军作战的新战线,但随着时间的推移和冲突的升级,不能排除这一可能。

陈立希(新华社供本报专稿)

巴以冲突阴影笼罩法兰克福书展

多国出版商宣布退出,600多名作家联名谴责书展推迟向巴勒斯坦作家颁奖

■本报驻柏林记者 王蓓华

10月17日晚,第75届法兰克福书展如期拉开帷幕。本次书展共吸引90多个国家参展,将一直持续至22日。但是在巴以冲突的紧张背景下,因这一全球最大书展被质疑“偏袒以色列”,多个国家出版商宣布退展,并遭到数百名文化界人士联名谴责,反映了巴以冲突所引发的严重分歧。

德国总理朔尔茨日前表示,出于对以色列的“特殊责任”,德国现在唯一的位置是站在以色列一边。德国国内目前声援以

色列的呼声和情绪高涨。

对此,多个国家的出版商纷纷宣布退出书展,以抗议书展组织者“支持以色列的立场”。

印尼出版商协会称书展组织者“偏袒以色列,给予以色列平台”的决定破坏了对话的理想以及建立相互理解的努力。马来西亚教育部表示将撤出书展,称组织者持有“亲以色列立场”。阿联酋的沙迦书局和阿联酋出版商协会也已退出书展。

据悉,书展原定於20日在书展期间向巴勒斯坦女作家希布丽娜颁发德国“自由文

学奖”。但是在巴以冲突的背景下,希布丽娜的颁奖仪式被主办方宣布推迟举办。

希布丽娜凭借《细枝末节》一书获此奖项。这部篇幅不长的书,以1949年以军士兵对一名穆斯林妇女的强奸和谋杀的真实事件为基础改编而成。该书出版后被译成数种文字,在获得广泛好评的同时,也有人质疑其有“反犹太主义”倾向。

书展主席博斯称,推迟颁奖的决定不是书展作出的,而是由奖项评审方决定的。评审方表示目前的气氛“不利于庆祝活动”,将寻找一个“合适的活动形式和地

点”颁奖。该决定17日招致包括阿卜杜拉克扎克·古纳、安妮·埃尔诺和奥尔加·托卡尔丘克三位诺贝尔文学奖获得者在内的600多名作家联名公开信谴责。据悉,这封公开信中谴责推迟颁奖意味着“关闭了巴勒斯坦的发声空间”。

《法兰克福评论报》报道称,本次书展处于巴以冲突阴影之中。据报道,在17日晚书展开幕式上,斯洛文尼亚作家齐泽克谴责了哈马斯对以色列袭击,对此部分听众离开大厅表示抗议,还有人打断演讲。

(本报柏林10月19日专电)

广告

德系MPV 驾乘旗舰 威然 2024款

立业成家 威然自得

建议零售价: 28.98万元起

*详情请洽当地经销商

扫码即刻下订

大众科技